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BÁO CÁO
NỘI DUNG HOÀN CHỈNH VĂN KIỆN THEO Ý KIẾN CHỈ ĐẠO 
CỦA TỔ XÉT DUYỆT VĂN KIỆN CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH UỶ
----

 Nhận xét chung của Văn phòng Tỉnh uỷ về kết quả thẩm định Văn kiện trình Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 như sau:
- Quá trình chuẩn bị Văn kiện
Trên cơ sở Kế hoạch số 93-KH/TU, ngày 19/8/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Huyện uỷ Cù Lao Dung đã xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội  Đảng bộ các cấp và thành lập các tiểu ban: Văn kiện, Nhân sự, Tổ chức phục vụ Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Cù Lao Dung lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Theo đó, Tiểu ban Văn kiện xây dựng dự thảo các văn kiện; tổ chức lấy ý kiến đóng góp rộng rãi của cán bộ, đảng viên và nhân dân trong huyện; trên cơ sở đó, Tiểu ban Văn kiện của huyện đã tiếp thu, hoàn chỉnh dự thảo Văn kiện. Đến nay, dự thảo Văn kiện trình tại Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện đã qua 6 lần sửa đổi, bổ sung.

Nhìn chung, công tác chuẩn bị Văn kiện Đại hội Đảng bộ huyện Cù Lao
Dung cơ bản bảo đảm theo yêu cầu Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 93-KH/TU, ngày 19/8/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.
- Nội dung Văn kiện
+ Báo cáo chính trị trình Đại hội
Qua nghiên cứu, Văn phòng Tỉnh uỷ nhận thấy dự thảo Báo cáo chính trị
trình Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Cù Lao Dung lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 -
2025 được chuẩn bị công phu; kết cấu, bố cục hợp lý, đánh giá khá rõ nét những
thành tựu đạt được và những hạn chế trong nhiệm kỳ qua; trên cơ sở đó, đề ra mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp có tính khả thi, phù hợp với tình hình của huyện.  

+ Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện

Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, nhiệm kỳ 2015 - 2020 có kết cấu hợp lý, tập trung kiểm điểm, làm rõ những ưu điểm, khuyết điểm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, Ban Thường vụ Huyện uỷ.

Tuy nhiên qua báo cáo kết quả thẩm định và ý kiến đóng góp của các đồng chí lãnh đạo Tổ xét duyệt Văn kiện tỉnh thì dự thảo Văn kiện vẫn còn một số hạn chế cần bổ sung, sửa đổi. Tổ biên tập Văn kiện huyện tiếp thu, nghiên cứu hoàn chỉnh lại Văn kiện cụ thể như sau:

I- VỀ BÁO CÁO CHÍNH TRỊ TRÌNH ĐẠI HỘI
1. Về tiêu đề Báo cáo chính trị 

 Có sự điều chỉnh tiêu đề:

Từ 

“TĂNG CƯỜNG XÂY DỰNG, CHỈNH ĐỐN ĐẢNG, HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ TRONG SẠCH, VỮNG MẠNH; PHÁT HUY TÍNH CHỦ ĐỘNG, SÁNG TẠO CỦA NHÂN DÂN; ĐẨY MẠNH ĐỔI MỚI TOÀN DIỆN; GIỮ VỮNG AN NINH CHÍNH TRỊ, TRẬT TỰ, AN TOÀN XÃ HỘI; PHẤN ĐẤU ĐẾN NĂM 2025 DU LỊCH LÀ ĐỘNG LỰC QUAN TRỌNG THÚC ĐẨY KINH TẾ -  

XÃ HỘI PHÁT TRIỂN BỀN VỮNG”
Thành

“TĂNG CƯỜNG XÂY DỰNG ĐẢNG, HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ 

TRONG SẠCH, VỮNG MẠNH; PHÁT HUY SỨC MẠNH ĐOÀN KẾT TOÀN DÂN; ĐỔI MỚI TOÀN DIỆN VÀ ĐỒNG BỘ; GIỮ VỮNG AN NINH CHÍNH TRỊ, TRẬT TỰ, AN TOÀN XÃ HỘI; PHẤN ĐẤU ĐẾN NĂM 2025 
ĐẠT CHUẨN HUYỆN NÔNG THÔN MỚI”

2. Về những thành tựu đạt được
- Căn cứ vào báo cáo thẩm định của Văn phòng Tỉnh uỷ, Tổ biên tập Văn kiện đã điều chỉnh xong số liệu cụ thể như sau:

Tại dự thảo lần 5 và lần 6 có 20 chỉ tiêu chính, đã bỏ 03 chỉ tiêu (1) Chỉ tiêu số 10- Điện phục vụ cho sản xuất kinh doanh 60 triệu Kwh (tăng bình quân 7,46%/năm); (2) Chỉ tiêu số (11)- Giá trị sản xuất tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn 160 tỷ đồng (giá so sánh 2010), tăng bình quân 7,46%/năm; (3) Chỉ tiêu số (12)- Tổng mức bán lẻ hàng hoá, doanh thu dịch vụ tiêu dùng xã hội (doanh thu dịch vụ lưu trú, ăn uống, dịch vụ khác) 4.500 tỷ đồng, tăng bình quân 8,93%/năm.  Vì 03 chỉ tiêu này căn cứ vào Quyết định số 54/2016/QĐ-TTg, ngày 19/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành hệ thống chỉ tiêu thống kê cấp tỉnh, huyện, xã thì không có hệ thống 03 chỉ tiêu này còn lại 17 chỉ tiêu lớn; tách chỉ tiêu “Xây dựng Đảng” thành 03 chỉ tiêu. Vậy hệ thống chỉ tiêu còn lại 19 chỉ tiêu.
- Nâng chỉ tiêu “Diện tích rừng 1.582,9ha (rừng phòng hộ ven sông, ven biển 1.582,9 ha)”  lên thành “1.712,7 ha”; nâng chỉ tiêu “Giá trị sản phẩm thu hoạch trên 01ha đất trồng trọt và nuôi trồng thủy sản đạt 175 triệu đồng (có 30% diện tích đạt trên 250 triệu đồng) lên thành “250 triệu”; nâng chỉ tiêu “Phấn đấu 80% các đoàn thể chính trị xã hội “vững mạnh” thành “Hàng năm, phấn đấu có trên 85% các đoàn thể chính trị - xã hội hoàn thành tốt nhiệm vụ” và một số nội dung khác theo báo cáo thẩm định và ý kiến đóng góp của Tổ xét duyệt văn kiện.


- Để báo cáo ngắn gọn lại, trình bày dễ hiểu, Tổ biên tập Văn kiện có sử dụng Footnotes ghi chú những số liệu phía dưới trang.


- Đưa nội dung “Công tác dân số” từ mục Mục 4 “Giảm nghèo bền vững và bảo đảm an sinh xã hội” sang Mục 3 “Chăm lo phát triển sự nghiệp văn hoá, thể thao, thông tin - truyền thông, chăm sóc sức khoẻ Nhân dân”.

- Đổi nội dung đề Mục số 6 từ “Tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng và đảng viên” thành “Công tác xây dựng, chỉnh đốn đảng được tăng cường và đạt được những kết quả tích cực”.

- Bỏ nội dung “Đánh giá tổng quát” tại Mục II, phần thứ nhất. Vì đây là phần đánh giá lại những ưu điểm, hạn chế nên nhiều nội dung trùng lắp với kết quả thực hiện và hạn chế khuyết điểm đã đánh giá ở phần thành tựu làm cho báo cáo dài thêm, thiếu trọng tâm.

3. Phần thứ hai
- Tại Mục I, dự báo tình hình.

+ Tại đoạn nhận định tình hình khó khăn có thêm nội dung nhận định “…làm ảnh hưởng đến đến việc huy động các nguồn lực xây dựng nông thôn mới cho xã và huyện”.
+ Ngoài nhận định tình hình chung của thế giới, trong nước, trong tỉnh. Riêng tình hình trong huyện được sửa thành cụ thể như sau: “Đối với huyện Cù Lao Dung, trên cơ sở tiềm năng, lợi thế của huyện khi cầu Đại Ngãi được xây dựng hoàn thành và đưa vào sử dụng, huyện có di tích đền thờ Chủ tịch Hồ Chí Minh và là huyện có nhiều xã đảo, hệ thống giao thông đường thuỷ và đường bộ (tiếp giáp 2 cửa Biển Định An, Trần Đề) có diện tích bãi bồi ven biển rộng hơn 16.000 ha ... đây là thời cơ, đánh thức tiềm năng, tạo cơ hội phát triển trên các lĩnh vực nông nghiệp, công nghiệp, thương mại, dịch vụ, du lịch; sản xuất nông nghiệp, cơ cấu mùa vụ phù hợp với 3 vùng, ngọt, lợ, mặn; hình thành các chuỗi liên kết trong sản xuất, tiêu thụ hàng hoá nông sản; thuận lợi trong việc xúc tiến kêu gọi đầu tư; huy động các nguồn vốn đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng tạo bước phát triển đột phá trên địa bàn huyện; thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nhất là lĩnh vực kinh tế nông nghiệp, giải quyết việc làm, tạo nguồn thu cho ngân sách huyện”.
- Tại Mục tiêu tổng quát:

Do chủ đề Báo cáo chính trị thay đổi nên phần mục tiêu tổng quát có thay đổi như sau: Sửa đoạn “Đến năm 2025 du lịch là động lực quan trọng thúc đẩy….” thành một ý gọn “…tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với phát triển trong lĩnh vực dịch vụ du lịch”. Thêm nội dung quan trọng được xác định tại chủ đề Báo cáo chính trị là “Phấn đấu đến năm 2025 huyện Cù Lao Dung đạt chuẩn huyện nông thôn mới”.  

4. Phần nhiệm vụ và giải pháp
 - Tại mục “Lĩnh vực nông nghiệp” nhấn mạnh thêm: “Tập trung mọi nguồn lực xây dựng 100% xã đạt chuẩn nông thôn mới, phấn đấu từ 01 - 02 xã đạt nông thôn mới kiểu mẫu, huyện Cù Lao Dung đạt tiêu chuẩn huyện nông thôn mới”.
+ Tại mục “Về công nghiệp, xây dựng, thương mại, dịch vụ, du lịch, tài chính, ngân hàng” đổi cụm từ “Đề xuất Tỉnh uỷ, Uỷ ban nhân dân tỉnh kiến nghị Trung ương xem xét, quy hoạch huyện Cù Lao Dung trở thành huyện du lịch trọng điểm Quốc gia” thành “Đề xuất Tỉnh uỷ, Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, quy hoạch phát triển du lịch huyện Cù Lao Dung giai đoạn 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050”.
5. Về nhiệm vụ trọng tâm và khâu đột phá:

Có kết cấu lại những nhiệm vụ trọng tâm như sau:

(1) Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng và chất lượng của đội ngũ đảng viên.

(2) Đẩy mạnh xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội gắn với phòng, chống tác động biến đổi khí hậu; huy động tối đa các nguồn lực đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng; đảm bảo tiến độ triển khai các công trình dự án trên địa bàn.

(3) Tiếp tục đẩy nhanh tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững; phát huy giá trị văn hoá lịch sử gắn với phát triển du lịch để trở thành ngành kinh tế mũi nhọn tạo động lực quan trọng cho phát triển kinh tế - xã hội.

(4) Củng cố, tăng cường quốc phòng, an ninh; đấu tranh phòng chống các loại tội phạm; giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội đảm bảo góp phần vào phát triển kinh tế - xã hội.

 Có bổ sung 2 đột phá:
(1) Chú trọng phát triển nguồn nhân lực; xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, cán bộ khoa học - kỹ thuật, công chức, viên chức đảm bảo tiêu chuẩn theo từng chức danh, có bản lĩnh chính trị vững vàng, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và năng lực đảm nhiệm chức trách, nhiệm vụ được giao.

(2) Đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính. Phát huy hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước của chính quyền các cấp. Đề cao kỷ luật, kỷ cương, trách nhiệm công vụ; phát huy vai trò chủ động, sáng tạo của đội ngũ cán bộ, công chức, nhất là đối với cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý.
II- ĐỐI VỚI BÁO CÁO KIỂM ĐIỂM
Phần mở đầu được rút gọn lại như sau:

“Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Cù Lao Dung lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015 -2020 bầu Ban Chấp hành Đảng bộ huyện là 41 đồng chí; Ban Thường vụ 11 đồng chí. Các đồng chí Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ được phân công đảm nhiệm các vị trí chủ chốt trong các lĩnh vực công tác. Do yêu cầu nhiệm vụ công tác, có 06 đồng chí được chuyển công tác, nghỉ hưu… Sau khi có sự thay đổi, Ban Thường vụ Huyện uỷ xin chủ trương và được Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thống nhất kiện toàn, bổ sung nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ. Đến cuối nhiệm kỳ, Uỷ viên Ban Chấp hành 39 đồng chí, Uỷ viên Ban Thường vụ 09 đồng chí.

Qua nhiệm kỳ thực hiện chức trách, nhiệm vụ chính trị được giao. Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Huyện uỷ khoá XII nghiêm túc kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo cụ thể như sau:”

- Thêm mục “IV MỘT SỐ KINH NGHIỆM”

(1) Quan tâm giữ gìn và tăng cường sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng làm hạt nhân đoàn kết trong các tổ chức của hệ thống chính trị. Phát huy dân chủ, lắng nghe ý kiến, tập hợp trí tuệ của các thành viên cấp uỷ, cán bộ, đảng viên. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong Đảng; giữ vững sự lãnh đạo của tập thể cấp uỷ về những vấn đề lớn, quan trọng, đồng thời phát huy vai trò, trách nhiệm của mỗi cá nhân trong lãnh đạo, điều hành, tổ chức thực hiện nhiệm vụ được phân công.

(2) Tổ chức triển khai quán triệt tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước. Kịp thời xây dựng chương trình, kế hoạch công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Huyện uỷ bám sát các chủ trương, nghị quyết lãnh đạo của Trung ương, của Tinh uỷ và Nghị quyết đại hội, Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, cần nhạy bén phát hiện những vấn đề phát sinh mới, kịp thời đề ra các chủ trương, biện pháp lãnh đạo một cách linh hoạt, sang tạo nhằm giữ vững ổn định và phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

(3) Trong lãnh đạo, chỉ đạo phát triển kinh tế - xã hội phải xác định đúng tiềm năng, thế mạnh của địa phương; lựa chọn những công việc trọng tâm, trọng điểm, các đột phá để xây dựng kế hoạch thực hiện thật cụ thể và tập trung chỉ đạo quyết liệt trong khâu tổ chức thực hiện. Thường xuyên kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện để kịp thời phát hiện, chấn chỉnh những hạn chế, thiếu sót, từ đó mới tạo được bước đột phá trong phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

(4) Tiếp tục đổi mới phương thức, nâng cao vai trò lãnh đạo của Đảng; đồng thời phát huy tính năng động, sáng tạo, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của Nhà nước, chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể; đẩy mạnh cải cách hành chính trong các cơ quan hành chính Nhà nước.

Trên đây là báo cáo kết quả hoàn chỉnh Văn kiện trình Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Cù Lao Dung lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
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- Lưu Văn phòng Huyện uỷ (HSĐH).
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